
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2016 год
Администрация Черниговского муниципального района
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Полномочия по осуществлению муниципального контроля в 2016 году (жилищный, дорожный,  земельный, экологический) большинством поселений Черниговского района (Черниговское сельское поселение, Дмитриевской сельское поселение, Реттиховское сельское поселение, Снегуровское сельское поселение) не осуществлялись  в связи с передачей данных полномочий на уровень района на основании ФЗ от 06.10.2003 № 131-ФЗ. 

Муниципальный контроль Сибирцевским городским поселением осуществляется самостоятельно. Сибирцевскому городскому поселению,  рекомендовано самостоятельно размещать информацию по муниципальному контролю, в закрытой части портала ГАС «Управление».
 Муниципальный контроль в 2016 году осуществлялся отделами администрации Черниговского района, на которых возложены функции по осуществлению муниципального контроля.
Муниципальный контроль, осуществляемый отделами администрации Черниговского района.

Отдел градостроительства и имущественных отношений администрации Черниговского района осуществляет муниципальный земельный контроль:
- Регламент, утвержденный постановлением администрации  Черниговского района от 24 августа 2015 года   № 585-па  «Об утверждении административного регламента оказания  муниципальной услуги «Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Черниговского района». Опубликован и размещен на официальном сайте администрации Черниговского района.
Отдел экологии и охраны окружающей среды администрации Черниговского района осуществляет муниципальный экологический контроль и контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых:

· Регламент, утвержденный постановлением администрации  Черниговского района от 01 сентября 2015 года   № 605-па  «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального экологического контроля на территории Черниговского муниципального района» - опубликован на официальном сайте администрации Черниговского района 22.09.2015 г. в разделе официально и в приложении к газете Новое время № 46 (549) за июнь 2016 г.

- Регламент, утвержденный постановление администрации Черниговского района от 23 октября 2015 года № 670-па «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых» - опубликован проект постановления на официальном сайте администрации Черниговского района 22.09.2015 г. в разделе официально и в приложении к газете Новое время № 45 (548) за июнь 2016 г.

Отдел жизнеобеспечения администрации Черниговского района осуществляет муниципальный жилищный контроль и муниципальный дорожный контроль:
По муниципальному жилищному контролю:

- Регламент, утвержденный постановлением администрации  Черниговского района от 20 февраля 2015 года   № 254-па  «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля, опубликован и размещен на официальном сайте администрации Черниговского района. Постановление администрации Черниговского района от 25.11.2016 г. № 447-па в регламент внесены изменения.

По муниципальному дорожному контролю :

- Регламент, утвержденный постановлением администрации  Черниговского района от 24 августа 2015 года   № 586-па  «Осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах Черниговского муниципального района», опубликован и размещен на официальном сайте администрации Черниговского района. Постановление администрации Черниговского района от 25.11.2016 г. № 446-па в регламент внесены изменения.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальный земельный контроль:
В рамках реализации Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» ответственным за организацию и осуществление муниципального земельного контроля является отдел градостроительства и имущественных отношений Управления жилищной политики и жилищно-коммунального хозяйства администрации Черниговского района. 
      Нормативно-правовым актом, регламентирующим порядок исполнения указанных функций является  регламент, утвержденный постановлением администрации  Черниговского района от 24 августа 2015 года   № 585-па  «Об утверждении административного регламента оказания  муниципальной услуги «Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Черниговского района»
Основными функциями муниципального контроля являются:

 По муниципальному земельному контролю:

- разработка и подготовка ежегодных планов проверок, их исполнение, контроль за их исполнением;
- принятие решения о проведении проверки и подготовка к ее проведению;
       - осуществление проверок использования земельных участков на территории Черниговского района, в том числе во взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти , с целью соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями земельного законодательства РФ и предотвращения совершения правонарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в области земельного законодательства РФ, а также с целью выявления правонарушений, совершенных юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями и с целью устранения таких правонарушений;

- осуществление проверок использования земельных участков на территории Черниговского района на основании требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям;

- подготовка и передача материалов (в том числе актов проверок), содержащих данные, указывающие на наличие события административного правонарушения в области земельных отношений, в территориальный орган федерального органа исполнительной власти -  Спасский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Приморскому краю, в Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Приморскому краю и Сахалинской области для привлечения виновных лиц к административной ответственности;

- рассмотрение обращений, заявлений и жалоб граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, обращений органов государственной власти, органов местного самоуправления о фактах, содержащих признаки нарушений земельного законодательства;

- ведение и составление отчетности в соответствии с установленными формами.

Наименования  нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций:

1.Конституция Российской Федерации; 

2. Федеральный закон Российской Федерации от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

3. Земельный кодекс РФ от 25.10.2001 N 136-ФЗ;

4. Федеральный закон Российской Федерации от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»;
5. Федеральный закон Российской Федерации от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»,

6. Приказ Минэкономразвития России от 30.04.2009 N 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

7. Постановление Администрации Приморского края от 20.02.2013 N 69-па «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Приморского края»;

8. Постановление администрации Приморского края от 07.04.2015 г. № 104-па «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Приморского края»;

9. Устав Черниговского муниципального района;
10.Административный регламент, утвержденный постановлением администрации  Черниговского района от 24 августа 2015 года   № 585-па  «Об утверждении административного регламента оказания  муниципальной услуги «Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Черниговского района».
Юридические лица и граждане в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не привлекались.
Организации для выполнения функций по осуществлению муниципального контроля подведомственные администрации Черниговского района отсутствуют.

Муниципальный экологический контроль и контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.

В рамках реализации Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» ответственным за организацию и осуществление:

- муниципального экологического контроля является отдел экологии и охраны окружающей среды Администрации Черниговского района;

Основными функциями муниципального контроля являются:

 По муниципальному экологическому контролю:

- разработка и подготовка ежегодных планов проверок, их исполнение, контроль за их исполнением;

- принятие решения о проведении проверки и подготовка к ее проведению;

       - соблюдение недропользователями требований федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, связанных с использованием и охраной участков недр местного значения при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых;

- предотвращение самовольного (безлицензионного) пользования участками недр местного значения, необоснованной и самовольной застройки площадей залегания общераспространенных полезных ископаемых;

- выполнение условий недропользования, содержащихся в лицензиях на пользование участками недр местного значения Черниговского муниципального района;

- достоверность содержания и иной первичной документации о состоянии и изменении запасов полезных ископаемых на участках недр местного значения;

- соблюдение установленного порядка представления государственной отчетности пользователями недр в фонды геологической информации в пределах своей компетенции;

- достоверность данных, необходимых для расчета платежей за пользование недрами;

·  соблюдение требований законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов Приморского края и принятых ими в пределах полномочий нормативных правовых актов, муниципальных правовых актов Черниговского муниципального района по регулированию отношений недропользования;

     - соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований, а также соответствие сведений, содержащихся в уведомлении о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, обязательным требованиям;

· cоблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований, выполнение предписаний, проведение мероприятий по предотвращению причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, по обеспечению безопасности государства, по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, по ликвидации последствий причинения такого вреда.

       Наименования  нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций

1.Конституция Российской Федерации, 

2. Федеральный закон Российской Федерации от 21 февраля 1992 г.        № 2395-1 «О недрах»,

3. Федеральный закон Российской Федерации от 26 декабря 2008 г.        № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», 

4. Федеральный закон Российской Федерации от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»,

5. Закон Приморского края от 28 июня 2007 года №103-КЗ «О порядке пользования недрами в целях разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Приморского края»,

6. Кодекс РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ (далее - КоАП РФ) ("Собрание законодательства Российской Федерации", 07.01.2002, N 1 (ч. 1), ст. 1);

7. Арбитражным процессуальным кодексом РФ от 24.07.2002 N 95-ФЗ;

8. Водный кодекс РФ от 03.06.2006 N 74-ФЗ;

9. Земельный кодекс РФ от 25.10.2001 N 136-ФЗ;

10. ФЗ от 10.01.2002 N 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

11. ФЗ от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 59-ФЗ);

12. ФЗ от 24.06.1998 N 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»; 

13. ФЗ от 04.05.1999 N 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха»;

14. ФЗ от 14.03.1995 N 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях»;

15. ФЗ от 24.04.1995 N 52-ФЗ «О животном мире»;

16. Закон РФ от 21.02.1992 N 2395-1 «О недрах»;

17. Приказ Генеральной прокуратуры РФ от 27.03.2009 N 93 «О реализации Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

18. Приказ Минэкономразвития России от 30.04.2009 N 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

19. Постановление Администрации Приморского края от 20.02.2013 N 69-па «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Приморского края»;

20. Устав Черниговского муниципального района;

      Подготовка и передача материалов (в том числе актов проверок), содержащих данные, указывающие на наличие события административного правонарушения в области экологии, направляются в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Приморского края, в Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Приморскому краю, для привлечения виновных лиц к административной ответственности.

Организации для выполнения функций по осуществлению муниципального контроля подведомственные администрации Черниговского района отсутствуют.

Юридические лица и граждане в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не привлекались.

Муниципальный жилищный контроль.

В рамках реализации Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» ответственным за организацию и осуществление:

- муниципального жилищного контроля является отдел жизнеобеспечения, Управления жилищной политики и ЖКХ Администрации Черниговского района;

Основными функциями муниципального контроля являются:

 По муниципальному жилищному контролю:

- разработка и подготовка ежегодных планов проверок, их исполнение, контроль за их исполнением;

- принятие решения о проведении проверки и подготовка к ее проведению;

       - осуществление проверок за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований по использованию и сохранности муниципального жилищного фонда, законодательства об энергосбережении и повышении энергетической эффективности.;

- осуществление проверок использования и сохранности муниципального жилищного фонда на территории Черниговского района на основании обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления о фактах нарушения требований к муниципальному жилищному фонду;

· составление предписания в случае выявления в результате мероприятия по муниципальному жилищному контролю нарушений обязательных требований содержания муниципального жилищного фонда

·  направление материалов проверки в орган, уполномоченный составлять протокол об административном правонарушении в случае не устранения нарушений указанных в предписании;

- рассмотрение обращений, заявлений и жалоб граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, обращений органов государственной власти, органов местного самоуправления о фактах, содержащих признаки нарушений жилищного законодательства;

- ведение и составление отчетности в соответствии с установленными формами;

Наименования  нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций:

· Конституция Российской Федерации.

· Гражданский Кодекс Российской Федерации.

· Жилищный Кодекс Российской Федерации.

· Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

· Федеральный закон от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации.

· Постановление правительства Российской Федерации от 23 сентября 2010 года № 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами».

· Постановление правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

· Постановление правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 года № 491 «Об утверждении правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и Правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность.

· Постановление правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 года № 306 «Об утверждении правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг».

· Постановление правительства Российской Федерации от 28 января 2006 года № 47 «об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции».

· Постановление правительства Российской Федерации от 26 сентября 1994 года № 1086 «О государственной жилищной инспекции в Российской Федерации».

· Постановление Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству от 27 сентября 2003 года № 170 «Об утверждении правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда.

· Устав Черниговского района.

· Иные правовые акты Российской Федерации, регламентирующие правоотношения в сфере жилищно-коммунального хозяйства при проведении проверок, принятие по их результатам мер, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

     Юридические лица и граждане в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не привлекались.

Организации для выполнения функций по осуществлению муниципального контроля подведомственные администрации Черниговского района отсутствуют.

Муниципальный дорожный контроль
В рамках реализации Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» ответственным за организацию и осуществление:

- муниципального дорожного контроля является отдел жизнеобеспечения, Управления жилищной политики и ЖКХ Администрации Черниговского района;

Основными функциями муниципального контроля являются:

 По муниципальному дорожному контролю:

- разработка и подготовка ежегодных планов проверок, их исполнение, контроль за их исполнением;

- принятие решения о проведении проверки и подготовка к ее проведению;

       - осуществление проверок за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований по использованию и сохранности автомобильных дорог местного значения;

- осуществление проверок использования и сохранности автомобильных дорог местного значения на территории сельских поселений Черниговского района на основании обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления о фактах нарушения требований к автомобильным дорогам местного значения;

· составление предписания в случае выявления в результате мероприятия по муниципальному дорожному контролю нарушений обязательных требований содержания автомобильных дорог местного значения;

·  направление материалов проверки в орган, уполномоченный составлять протокол об административном правонарушении в случае не устранения нарушений указанных в предписании;

- рассмотрение обращений, заявлений и жалоб граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, обращений органов государственной власти, органов местного самоуправления о фактах, содержащих признаки нарушений законодательства о дорожной деятельности;

- ведение и составление отчетности в соответствии с установленными формами;

· юридические лица и граждане в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не привлекались.

     Наименования  нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций: 

- Конституция Российской Федерации ;

- Федеральный закон от 08.11.2007 N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации";

- Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

- Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее - Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ);

- Федеральный  закон от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации";

- Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 N 489 "Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей";

-Постановлением  Правительства Российской Федерации от 20.08.2009 N 689 "Об утверждении Правил аккредитации граждан и организаций, привлекаемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля к проведению мероприятий по контролю";

- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 N 141 "О реализации положений Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля"; 

- постановлением Администрации Приморского края от 20.02.2013 N 69-па "Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Приморского края";

- Уставом Черниговского муниципального района

      Организации для выполнения функций по осуществлению муниципального контроля подведомственные администрации Черниговского района отсутствуют.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный земельный контроль осуществляется администрацией Черниговского муниципального района. Контрольные функции включены в должностные обязанности специалистов отдела.
         Муниципальный земельный контроль осуществляют уполномоченные должностные лица отдела  градостроительства и имущественных отношений. Финансирование осуществляется в пределах фонда заработной платы.
Квалификация работников соответствует должностной инструкции по выполнению должностных обязанностей. Мероприятия по повышению квалификации сотрудников не проводились.

Функции по выполненному в отчетный период объему работ по проведению муниципального контроля возложены на 1 работника. Средняя нагрузка на 1 работника составила -3 проверки.
Юридические лица и граждане в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не привлекались.

Муниципальный экологический контроль и контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых осуществляется администрацией Черниговского муниципального района. Контрольные функции включены в должностные обязанности специалистов отделов.

         Муниципальный экологический контроль осуществляют уполномоченные должностные лица отдела  экологии и охраны окружающей среды.

Финансирование осуществляется в пределах фонда заработной платы.

Данные о штатной численности работников органа муниципального крнтроля (надзора), выполняющих функции по контролю охраны окружающей среды в администрации Черниговского района — Чупанов Магомед Абдурагимович, начальник отдела экологии и охраны окружающей среды  управления экономики и территориального планирования администрации Черниговского района.

Средняя нагрузка на 1 работника составила -0 проверок.
Мероприятия по повышению квалификации работника выполняющего функции муниципального контроля (надзора) в 2016 г. не проводились.

     Экспертные организаций и эксперты, к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не привлекались.

Муниципальный жилищный контроль осуществляется администрацией Черниговского муниципального района. 

         Муниципальный жилищный контроль осуществляют уполномоченные должностные лица отдела  жизнеобеспечения, Управления жилищной политики и ЖКХ. Финансирование осуществляется в пределах фонда заработной платы.

Данные о штатной численности работников органа муниципального контроля (надзора), выполняющих функции по муниципальному жилищному контролю  в администрации Черниговского района — Гавричкова Надежда Сергеевна, ведущий специалист отдела жизнеобеспечения,  управления жилищной политики и ЖКХ  администрации Черниговского района.

Средняя нагрузка на 1 работника составила -2 проверки.
Мероприятия по повышению квалификации работника выполняющего функции муниципального контроля (надзора) в 2016 г. не проводились.

 В отчетный период подготовлен план проверок и проведены две плановые проверки  за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований по использованию и сохранности муниципального жилищного фонда.

  Экспертные организаций и эксперты, к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не привлекались.

Муниципальный дорожный контроль осуществляется администрацией Черниговского муниципального района. 

         Муниципальный дорожный контроль осуществляют уполномоченные должностные лица отдела  жизнеобеспечения, Управления жилищной политики и ЖКХ. Финансирование осуществляется в пределах фонда заработной платы.

Данные о штатной численности работников органа муниципального контроля (надзора), выполняющих функции по муниципальному жилищному контролю  в администрации Черниговского района — Бовкун Наталья Александровна, старший специалист отдела жизнеобеспечения,  управления жилищной политики и ЖКХ  администрации Черниговского района.

Средняя нагрузка на 1 работника составила - 0 проверок.
Мероприятия по повышению квалификации работника выполняющего функции муниципального контроля (надзора) в 2016 г. не проводились.

 В отчетный период проверки  за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований по использованию и сохранности муниципального дорожного фонда не проводились.
  Экспертные организаций и эксперты, к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

         Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля возникли у администрации Черниговского района в силу ФЗ от 06.10.2003 года  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  с 01.01.2015 г. Проверки земельных участков в 2016 году проводились в соответствии с  утвержденным ежегодным планом проверок.  
Во втором полугодии 2016 года была проведена одна выездная проверка по   муниципальному земельному контролю. В связи с передачей прав и обязанностей по договору аренды земельного участка третьему лицу одна проверка не состоялась. По результатам проведения данных мероприятий составлен Акт проверки.


В первом полугодии предоставлены данные о нарушениях по незавершенной проверке. По завершении проверки во втором полугодии нарушения не выявлены.


Проверка в отношении ООО «Мерси трейд» администрацией Черниговского района не проводилась, т. к. в отношении указанной организации проверка запланирована Управлением Росприроднадзора по Приморскому краю.

Эксперты и экспертные организации для проведения мероприятий по земельному контролю не привлекались.

Отдел экологии и охраны окружающей среды администрации Черниговского района  не осуществлял контрольно — надзорную деятельность в 2016 году  по муниципальному экологическому контролю и контролю за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, в связи с отсутствием мероприятий, утвержденных ежегодным планом проверок на 2016 год.   Экспертные организации и эксперты к проведению проверок не привлекались. Случаи причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводились проверки, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не установлены.
         Полномочия по осуществления муниципального жилищного контроля         возникли у администрации Черниговского района в силу ФЗ № 131 от 06.10.2003 года  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  с 01.01.2015 г.  В 2016 году проведено 2 проверки в соответствии с ежегодным планом проверок. Экспертные организации и эксперты к проведению проверок не привлекались. Случаи причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводились проверки, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не установлены.

Полномочия по осуществления муниципального дорожного контроля        возникли у администрации Черниговского района в силу Федерального Закона № 131 от 06.10.2003 года  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  с 01.01.2015 г.  В 2016 году проверки не проводились. Экспертные организации и эксперты к проведению проверок не привлекались. Случаи причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводились проверки, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не установлены.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В ходе проведения проверок в рамках  муниципального земельного контроля меры реагирования по фактам выявленных нарушений не принимались, т. к. нарушения не выявлены.

С юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями для предотвращения нарушений с их стороны в части использования земельного участка по назначению проводятся беседы  в индивидуальном порядке. 

 Юридические лица и индивидуальные предприниматели в суд для оспаривания результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не обращались.

Действия специалистов в сфере муниципального  земельного контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений – составление актов проверок и передача их в Спасский отдел Управления Росреестра по Приморскому краю или  в Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Приморскому краю и Сахалинской области для дальнейшего принятия мер.

Действия специалистов по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений в сфере муниципального экологического  контроля и контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых – составление актов проверок и передача их в  Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Приморского края, в Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Приморскому краю для  принятия соответствующих мер.

   Выявлено нарушений:

   - 1 полугодие — 0 ед.;

   - 2 полугодие — 0 ед.

 С юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями для предотвращения нарушений с их стороны в сфере использования природных ресурсов  проводятся беседы  в индивидуальном порядке. 

       Юридические лица и индивидуальные предприниматели в суд по результатам проведения  в отношении их мероприятий по контролю не обращались.

Муниципальный жилищный контроль

В ходе проведения проверок  по использованию и сохранности муниципального жилищного фонда фактов нарушения не выявлено в т.ч.:
· 1 полугодие — 0 ед.;

· 2 полугодие — 0 ед.

       С юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями для предотвращения нарушений с их стороны в части использования земельного участка по назначению проводятся беседы  в индивидуальном порядке. 

       Юридические лица и индивидуальные предприниматели в суд по результатам проведения  в отношении их мероприятий по контролю не обращались.
Муниципальный дорожный контроль

В 2016 году проверки по муниципальному дорожному контролю не проводились. 

С юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями для предотвращения нарушений с их стороны в части использования муниципального дорожного фонда по назначению проводятся беседы  в индивидуальном порядке. 

Юридические лица и индивидуальные предприниматели в суд по результатам проведения  в отношении их мероприятий по контролю не обращались.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Муниципальный земельный контроль
В 2016 году проведены 3 (три) проверки. Материалы проверок переданы в вышеуказанные организации. В результате проверок нарушения не выявлены.

Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) составляет 100 %;

Доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) составляет 0 %;

Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) составляет 0 %;

Доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) составляет 0 %;

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю  составляет 3 %;

Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя составляет 1 проверку;

Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) составляет 0 %;

Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) составляет 0 %;

Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) составляет 0 %;

Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) составляет 0 %;

Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) составляет 0 %;

Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) составляет 0 %;

Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) составляет 0 %;

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) составляет 0 %;

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) составляет 0 %;

Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) составляет 0 %;

Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) составляет 0 %;

Отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) составляет 0 %;

Средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) составляет 0 %;

Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) составляет 0 %.
В связи с тем, что в 2015 году проверки не проводились, анализ и оценку эффективности муниципального земельного контроля провести невозможно.

Муниципальный экологический контроль и контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых

Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) составляет 100 %;

· Доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) составляет 0 %;

· Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) составляет 0 %;

· Доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) составляет 0 %;

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю  составляет 0 %;

· Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя составляет 0 проверок;

· Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) составляет 0 %;

· Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) составляет 0 %;

· Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) составляет 0 %;

· Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) составляет 0 %;

· Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) составляет 0 %;

· Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) составляет 0 %;

· Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) составляет 0 %;

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) составляет 0 %;

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) составляет 0 %;

· Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) составляет 0 %;

· Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) составляет 0 %;

· Отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) составляет 0 %;

· Средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) составляет 0 %;

· Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) составляет 0 %.

        В связи с тем, что  в 2015 году проверки не проводились провести анализ в сравнении с 2016 годом не представляется возможным.

          Проведение муниципального экологического контроля посредством проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей позволяет:

       -     соблюдение недропользователями требований федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, связанных с использованием и охраной участков недр местного значения при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых;

- предотвращение самовольного (безлицензионного) пользования участками недр местного значения, необоснованной и самовольной застройки площадей залегания общераспространенных полезных ископаемых;

- выполнение условий недропользования, содержащихся в лицензиях на пользование участками недр местного значения;

- снизить число, неисполненных нарушений к числу выявленных нарушений;

- снизить количество повторных обращений граждан;

- соблюдения природоохранного законодательства;

Муниципальный жилищный контроль

· Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) составляет 100 %;

· Доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) составляет 0 %;

· Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) составляет 0 %;

· Доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) составляет 0 %;

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю  составляет 0 %;

· Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя составляет 0 проверок;

· Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) составляет 0 %;

· Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) составляет 0 %;

· Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) составляет 0 %;

· Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) составляет 0 %;

· Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) составляет 0 %;

· Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) составляет 0 %;

· Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) составляет 0 %;

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) составляет 0 %;

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) составляет 0 %;

· Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) составляет 0 %;

· Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) составляет 0 %;

· Отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) составляет 0 %;

· Средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) составляет 0 %;

· Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) составляет 0 %.

        В связи с тем, что  в 2015 году проверки не проводились провести анализ в сравнении с 2016 годом не представляется возможным.

   Проведение  жилищного  муниципального  контроля  посредством проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей позволяет:

- осуществить муниципальный  жилищный   контроль  за использованием и сохранностью  жилищного  фонда независимо от его формы собственности, а также соответствием жилых помещений, установленным требованиям в области реализации жилищной политики;

- снизить число, неисполненных нарушений к числу выявленных нарушений;

- снизить количество повторных обращений граждан;

- обеспечить выполнение жилищного законодательства.
Муниципальный дорожный контроль

· В 2016 году проверки по муниципальному дорожному контролю не проводились, соответственно выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) составляет 0 %;

· Доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) составляет 0 %;

· Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) составляет 0 %;

· Доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) составляет 0 %;

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю  составляет 0 %;

· Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя составляет 0 проверок;

· Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) составляет 0 %;

· Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) составляет 0 %;

· Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) составляет 0 %;

· Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) составляет 0 %;

· Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) составляет 0 %;

· Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) составляет 0 %;

· Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) составляет 0 %;

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) составляет 0 %;

· Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) составляет 0 %;

· Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) составляет 0 %;

· Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) составляет 0 %;

· Отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) составляет 0 %;

· Средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) составляет 0 %;

· Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) составляет 0 %.

        В связи с тем, что  в 2015 и 2016 годах  проверки не проводились  проводить анализ выполненной работы  не целесообразно.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Муниципальный земельный контроль является эффективным инструментом для предупреждения правонарушений и их ликвидации на территории Черниговского муниципального района.
Для совершенствования нормативно-правового регулирования при осуществлении муниципального земельного контроля предлагаю внести изменения и дополнения в Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О  защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»: пункт 2 статьи 10 (основание для проведения внеплановой проверки) дополнить пунктом: «Использование земельного участка не по целевому назначению».
Предлагаем организовать проведение обучающих семинаров и конференций по обмену опытом для специалистов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального земельного контроля. 
Муниципальный экологический контроль и контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых является эффективным инструментом для предупреждения правонарушений и их ликвидации на территории Черниговского муниципального района.

Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности – отсутствуют.

Предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращения административных ограничений в предпринимательской деятельности – отсутствуют.

Муниципальный жилищный контроль является эффективным инструментом для предупреждения правонарушений и их ликвидации на территории Черниговского муниципального района.

Для совершенствования нормативно-правового регулирования при осуществлении муниципального жилищного контроля предлагаю внести изменения и дополнения в Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О  защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»: пункт 2 статьи 10 (основание для проведения внеплановой проверки) дополнить пунктом: «Использование муниципального жилищного фонда не по целевому назначению».

Предлагаем организовать проведение обучающих семинаров и конференций по обмену опытом для специалистов, осуществляющих муниципальный жилищный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального жилищного контроля.

Муниципальный дорожный контроль является эффективным инструментом для предупреждения правонарушений и их ликвидации на территории Черниговского муниципального района.

Для совершенствования нормативно-правового регулирования при осуществлении муниципального дорожного контроля предлагаю внести изменения и дополнения в Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О  защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»: пункт 2 статьи 10 (основание для проведения внеплановой проверки) дополнить пунктом: «Использование муниципального дорожного фонда не по целевому назначению».

Предлагаем организовать проведение обучающих семинаров и конференций по обмену опытом для специалистов, осуществляющих муниципальный дорожный  контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального дорожного контроля.

Приложения

Форма 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» за январь-декабрь 2016 года  на 5 л. в 1экз.
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