ПРОТОКОЛ  № 1
заседания  координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства

при Главе администрации Черниговского района

с. Черниговка






      от 17 мая 2018г.

Присутствовали: 

Председатель Совета - Дыга Евгений Иванович
Члены Совета:                           
Кошеварова Вера Владимировна

Ставной Игорь Геннадьевич

Ворожцова Елена Валерьевна

Гальчинский Эдуард Евгеньевич

Яцуляк Сергей Витальевич

Акимова Татьяна Николаевна

Кобец Светлана Васильевна
	Приглашенные:

Солоненко Н.Н. (Руководитель доп.офиса 0238 Приморского ОСБ №8635);
Касай А.В. (Начальник КГБУ Хорольская ВСББЖ Черниговское СББЖ);
Коровицкая Д.Л.( Главный специалист отдела экономики и территориального планирования администрации Черниговского района);
Акимова Т.Н.(Начальник управления экономики и территориального планирования администрации Черниговского района);
Чуканов И.А. (заместитель начальника отдела учета и работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России № 11 по Приморскому краю);


	

	Повестка заседания:
     I.Мнения и предложения предпринимателей по вопросу проведению празднования Дня торговли (22 июля 2018г.) и Дня предпринимателя (26 мая 2018г.) в Черниговском муниципальном районе.

     II. О состоянии доступности для инвалидов и маломобильных групп населения в торговые объекты и объекты в сфере услуг. 

     III. Обсуждение вопроса организации работы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды докладчик начальник управления экономики и территориального планирования Акимова Т.Н. 
      VI.МИФНС №11 по ПК информирование предпринимателей о порядке и применении контрольно-кассовой техники с 01.06.2018 года, докладчик Чуканов И.А.

      V.Льготная кредитная и гарантийная поддержка организаций торговли, докладчик начальник управления экономики и территориального планирования Акимова Т.Н.

      VI.Выступление руководителя «Сбербанк» Солоненко Натальи Николаевны по вопросу блокировки  счетов и пластиковых карт  предпринимателей  по 115-ФЗ.

      VII.Регистрация в системе «Меркурий».

      VIII.Доведение информации о семинаре, который состоится  22 мая 2018 года.

       IX.Проведение форума молодых предпринимателей «Рост» в городе Хабаровск 22 мая 2018 года.

	

	
	


Слушали:
Акимову Т.Н.
         I. Акимова Т.Н.: в связи с грядущим в мае месяце текущего года Днем российского предпринимательства, предложила всем присутствующим членам Совета рассмотреть вопрос о поощрении предпринимателей, приносящих вклад в социально-экономическое развитие Черниговского муниципального района, как грамотами, так и благодарственными письмами от Главы Черниговского района, Глав поселений, Законодательного собрания, Губернатора Приморского края. Озвучен необходимый пакет документов для предоставления.
         II. Администрация Черниговского района проводит консультации учреждениям и организациям (в том числе торговым) при составлении «Паспортов доступности» для инвалидов. За 2017 год и 1 квартал 2018 года обращений предпринимателей не поступало. Муниципальные объекты все «паспортизированы». В прошлом году было израсходовано 362000 руб., в 2018 запланировано 700000 рублей.

        Также ведется реестр объектов социальной инфраструктуры и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других МГН на территории Черниговского района Приморского края. На данный момент 18 торговых объекта оборудованы пандусами, кнопками вызова специалиста.

          III. Администрацией Черниговского муниципального района по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды проводится следующая работа:

- ежеквартальное обновление на сайте администрации муниципального образования баннера «Неформальная занятость» (http://www.chernigovka.org/taxonomy/term/438);

- в районной газете "Новое время" на постоянной основе печатается информация о действующей в сети Интернет на сайте Администрации Черниговского района телефона "горячей линии" для обращения граждан, которые неофициально трудоустроены;

- информационные материалы о проведении в Приморском крае "Месячника по легализации трудовых отношений" (с памяткой работодателю, памяткой работнику и анкетами для заполнения) представлены на стендах Администрации района, поселений района, МИФНС №11, КГБУ ЦЗН, Отделении ПФ РФ, МФЦ;

- работники и работодатели ежедневно в рабочее время могут получить бесплатные консультации по порядку оформления трудовых отношений, как в здании администрации, так и в Центре занятости Черниговского района;                                                            

- создана рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды (Постановления от 28.01.2015 № 41-па, от 01.04.2015 № 345-па (с изменениями), где вырабатываются методы максимального снижения неофициально трудоустроенных, в т.ч. и составление планов проведения совместных проверок/рейдов (проведено 3 заседания);

 - в ходе взаимодействия администрации Черниговского района с заинтересованными ведомствами (прокуратура, МИФНС №11, КГБУ ЦЗН, Отделение ПФ РФ, предпринимательское сообщество) на текущую дату количество выявленных работников, которые трудились неофициально и с которыми по результатам работы заключены трудовые договора, составило 126 человек (плановое значение данного показателя на 31 декабря 2018 года составляет 369 человек);

- на ежемесячных заседаниях Межведомственной комиссии по налогам и сбора при Главе администрации Черниговского района в ходе заслушивания приглашенных предпринимателей и руководителей организаций дополнительно проводится разъяснительная работа по выходу из «тени» их наемных работников с предоставлением по сроку информации об официальном трудоустройстве последних;
IV.Слушали:

Чуканова И.А.
 Иван Анатольевич рассказал о порядке регистрации и применении контрольно-кассовой техники с 01.08.2018 года.
       «Комиссия по законопроектной деятельности одобрила законопроект, направленный на совершенствование государственного регулирования в сфере применения контрольно-кассовой техники (ККТ). 

Проектом федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт», Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусматривается поэтапный переход на применение ККТ, передающей информацию о расчётах в адрес налоговых органов в электронном виде. 

     Требования вступают в силу в отношении вновь регистрируемой ККТ – с 1 февраля 2017 года, в отношении применяемой в настоящее время ККТ – с 1 июля 2017 года, в отношении лиц, которые в настоящее время не обязаны применять ККТ, – с 1 июля 2018 года. Это позволит субъектам хозяйственной деятельности передавать информацию о расчётах в налоговые органы онлайн. 

Такой механизм позволит снизить административную и финансовую нагрузку на налогоплательщиков за счёт упрощения регистрации (перерегистрации) ККТ, исключить необоснованные проверки, сократить ежегодные издержки налогоплательщиков, связанные с использованием ККТ, снизить объём «теневого» оборота наличных денежных средств и увеличить налоговые поступления в бюджет. 

Какие же преимущества дает новая технология? В первую очередь она позволяет добросовестному владельцу ККТ: 

1. снизить ежегодные расходы на ККТ;

2. получить инструмент, с помощью которого он сможет в режиме реального времени следить за своими оборотами, показателями, и лучше контролировать свой бизнес;

3. иметь возможность через сайт ФНС России зарегистрировать ККТ без ее физического предоставления в налоговый орган;

4. применять в составе ККТ современные электронные устройства – мобильные телефоны и планшеты;

5. избавиться от проверок, так как оперативное получение информации о расчетах обеспечивает соответствующую среду доверия;

6. работать в условиях честной конкурентной бизнес среды за счет пресечения возможности недобросовестных налогоплательщиков незаконно минимизировать свои налоговые обязательства и нечестно получать конкурентное преимущество.

Гражданину новая технология дает дополнительную защиту своих прав как потребителя за счет возможности: 

1. получить электронный чек у оператора фискальных данных и (или) в своей электронной почте;

2. самостоятельно быстро и удобно проверить легальность кассового чека через бесплатное мобильное приложение и в случае возникновения вопросов тут же направить жалобу в ФНС России.

С точки зрения государства ожидается легализации розничной торговли и сферы услуг и, соответственно, увеличение налоговых поступлений, а также оптимизация трудозатрат за счет перехода на электронную регистрацию и сосредоточения внимания налоговых органов на зонах рисках.»
        Также обсуждался вопрос о страховых взносах. Екатерина Викторовна рассказала о часто допускаемых ошибках при оплате страховых взносов и пояснила,как эти ошибки не допускать.
        V. Слушали:

Акимову Т.Н.

         Татьяна Николаевна рассказала, что состоялась видеоконференция, по вопросу повышения эффективности подготовки пакета документов по инвестиционным проектам субъектов СМП, которым необходима финансовая и гарантийная поддержка АО «Корпорация СМП» и АО «СМП Банк», в которой она доложила следующую информацию по состоянию на 01.01.2018 года:

 ИП-580 из них 60%(348) занимаются торговлей;

 Предприятия малого бизнеса-98;

 Предприятия среднего бизнеса-1(Сибирцевский Щебёночный завод);

           На сегодняшний день ситуация такова:

1.Информация о финансовой и гарантийной поддержки СМП размещена на сайте администрации Черниговского района.
2.На совещаниях с субъектами СМП доводится информация о финансовой и гарантийной поддержки.
3.Ежеквартально,на координационном совете по развитию малого и среднего предпринимательства при главе Черниговского района, доводится информация о финансовой и гарантийной поддержки для СМП.

4.Заявок от СМП нашего района пока нет, в связи с высоким первоначальным порогом кредита ( от 3 000 000,00 рублей), возможно при снижении первоначального порога суммы кредита до 500 000,00 рублей могут появится заявки от СМП.
         VI.Выступала руководитель ОАО «Сбербанк» Солоненко Н.Н.. 
Наталья Николаевна отвечала на вопросы предпринимателей  на тему блокировки счетов и бизнес карт. 
         VII. Касай А.В.:  Предоставил информацию о регистрации в системе «ГИС МЕРКУРИЙ», предусмотренном приложением № 2 «Ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, Порядком оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и Порядком оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях» утвержденных приказом Минсельхоза России № 589 от 27.12.2016 (далее - Правила).Уполномоченные лица организаций (учреждений) - участников оборота подконтрольных товаров, регистрируются путем направления заявки на предоставление доступа к ФГИС, которая представляется в письменном виде на бланке организации за подписью руководителя (заместителя руководителя) оператору ФГИС или в его территориальное управление (Управление Россельхознадзора по Приморскому краю и Сахалинской области 690034 Приморский край г. Владивосток ул. Воропаева, 33, тел. (423) 296 45 61) или в форме электронного документа, подписанного электронной подписью руководителя (заместителя руководителя) организации, направленного по электронной почте admin@fsvps.ru. В заявке должны содержаться данные указанные в п.п. 10, 14 приложения № 2 вышеуказанных Правил.Индивидуальные предприниматели регистрируются путем направления заявки в письменной форме по почте или лично в адрес одного из территориальных управлений оператора ФГИС (Управление Россельхознадзора по Приморскому краю и Сахалинской области 690034 Приморский край г. Владивосток ул. Воропаева, 33, тел. (423) 296 45 61), либо в электронной форме посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на адрес электронной почты оператора ФГИС: info@svfk.mcx.ru.В заявке должны содержаться данные указанные в п.п. 12, 14 приложения № 2 вышеуказанных Правил. Физическое лицо регистрируется в ФГИС в электронном виде с использованием формы электронной регистрации, размещенной на сайте оператора ФГИС https://accounts.vetrf.ru Регистрация производится автоматически.Физическое лицо также может зарегистрироваться в любом из территориальных управлений оператора ФГИС (Управление Россельхознадзора по Приморскому краю и Сахалинской области 690034 Приморский край г. Владивосток ул. Воропаева, 33, тел. (423) 296 45 61), предъявив при этом документ, удостоверяющий личность. 
В заявке должны содержаться данные указанные в п.п. 6, 14 приложения № 2 вышеуказанных Правил. Перечень нормативной документации по вопросу электронной ветеринарной сертификации (1. Федеральный закон «О ветеринарии» от 14.05.1993 N 4979-1. 2. «Ветеринарные правила организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях» утвержденные приказом Минсельхоза России № 589 от 27.12.2016. 3. «Перечень подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами», утвержденный приказом Минсельхоза России от 18 декабря 2015 года N 648). 4. «Правила создания, развития и эксплуатации Федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии» утверждены постановлением РФ № 1140 от 07 ноября 2016 года.
  VIII.Доведение информации о семинаре, который состоится  22 мая 2018 года.
 Предпринимателям были предложены буклеты с программой семинара.
ПРОГРАММА

семинара в рамках проекта «Школа предпринимательства»

Организатор:

- Центр поддержки предпринимательства АНО «Центр развития экспорта Приморского края»  при поддержке департамента экономики и развития предпринимательства Приморского края и управления экономики Черниговского муниципального района

Дата: 22 мая 2018 

Место: с. Черниговка, зал заседаний администрации Черниговского муниципального района

Время: 10.00 – 12.00
Вступительное слово модератора мероприятия – представителя АНО «Центр развития экспорта Приморского края»: приветствие, представление участников, информация по регламенту.

I тематический блок

Меры поддержки малого и среднего бизнеса в Приморском крае

Эксперт: руководитель отдела поддержки малого и среднего бизнеса                                НО «Гарантийный фонд Приморского края» Панькова Елена Юрьевна
Гарантийный механизм как одна из форм государственной поддержки предпринимательства. Возможности Гарантийного Фонда Приморского края

II тематический блок

Эксперт: эксперт в области трудового законодательства, соучредитель некоммерческого партнерства «Дальневосточный союз кадровиков» Гаврилова Ольга Сергеевна

Трудовое законодательство в вопросах и ответах.  Последние изменения.

           Уточненный перечень всех проверяемых требований трудового законодательства

· Проведение проверок по новым правилам

· Как определить категорию риска своей компании (можно практикум, можно дать методику)

· Как узнать периодичность проведения проверок компании с 1 января 2018 года

· Что нужно сделать внутри организации, чтобы попасть в перечень компаний, в которых плановые проверки проводиться не будут

· Проверочные листы: что это такое и как по ним теперь будет проверять инспектор

          Новые санкции за нарушение законодательства по персональным данным

· Кто будет ответственным за найденные нарушения?

· Что в расписке о согласии на обработку персональных данных может привести к умножению штрафов?

         Кадровый аудит своими силами: процедура проведения самообследования для минимизации рисков компании

· ТОП нарушений по трудовому законодательству: за что самые большие штрафы и приостановление деятельности компании

· Процедура проведения кадрового аудита: на что обратить внимание, что обязательно учесть при составлении документов

· Сроки давности для привлечения к ответственности

III тематический блок

Последние изменения налогового законодательства

Эксперты: заместитель начальника отдела учета и работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России № 11 по Приморскому краю  Чуканов Иван Анатольевич  
          Последние изменения налогового законодательства: новый порядок применения ККТ (Онлайн-кассы)

IV тематический блок

Блокировка счета банком по ФЗ 115. Причины блокировки, как избежать

Эксперты: представитель ПАО «Сбербанк России»
V тематический блок

Система электронной ветеринарной сертификации ГИС «Меркурий»

Эксперт: ведущий ветеринарный врач КГБУ Черниговская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных 

Работа в системе электронной ветеринарной сертификации ГИС «Меркурий» 

          IX. Проведение форума молодых предпринимателей «Рост» в городе Хабаровск 22 мая 2018 года.
        Дополнительно были приглашены представители ООО «Фортуна», которые рассказали о предоставлении  новых услуг в своей организации:
-продажа ККТ

-помощь в регистрации ККТ

-обслуживание ККТ

-авторизированный сервисный центр 

-бухгалтерские услуги
  Председатель Совета                                                                      Е.И. Дыга         
