ПРОТОКОЛ №2
заседания координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства

при Главе администрации Черниговского района

с. Черниговка



          


      25 сентября 2018г.

Присутствовали:

Председатель Совета - Дыга Евгений Иванович
Члены Совета:

Кошеварова Вера Владимировна

Ставной Игорь Геннадьевич

Гальчинский Эдуард Евгеньевич

Акимова Татьяна Николаевна

	Приглашенные:

Акимова Т.Н. (Начальник управления экономики и территориального планирования администрации Черниговского района);
Салюк О.Г. (Начальник Межрайонной ИФНС России № 11 по Приморскому краю);

Чупанов М.А. (Начальник отдела экологии и охраны окружающей среды);
Сивер А.С. (Начальник ПЦО №1 ОВО по г. Спасск-Дальний филиала УВО ВНГ России по ПК);

Балыкин В.И. (Начальник отдела ГО и ЧС администрации Черниговского района);
Чуканов И.А. (Начальник отдела регистрации, учета и работы с налогоплательщиками МИФНС №11 по ПК);
Коровицкая Д.Л. (Главный специалист отдела экономики и территориального планирования администрации Черниговского района).


	

	Повестка заседания:
1. Разъяснительная информация для предпринимателей в соответствии со ст.13.4 ФЗ от 24.06.1998г. (в ред. От 29.07.2018г.) «Об отходах производства и потребления» и Постановления Правительства РФ от 31.08.2018 г. №1039 «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра», согласно которому места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов (ТКО) создаются органами местного самоуправления в соответствии с требованиями правил благоустройства. Докладчик Начальник отдела экологии и охраны окружающей среды Чупанов М.А.
2. Качество взаимодействия налогового органа и предпринимателей Начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №11 по Приморскому краю Салюк О.Г.

3. МИФНС №11 по ПК информирование предпринимателей о порядке и применении контрольно-кассовой техники с 01.06.2018 года, докладчик Чуканов И.А.

4. Информация о перечне имущества для поддержки МСП и порядок предоставления имущества из данного перечня в пользование МСП, докладчик главный специалист 2 разряда отдела градостроительства и имущественных отношений Плаксина Е.Н.
Мнения и предложения предпринимателей по вопросу оказания имущественной поддержки субъектов МСП Черниговского района.

5. Требования к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории) докладчик начальник отдела ГО и ЧС администрации черниговского района Балыкин В.И., начальник ПЦО №1 ОВО по г. Спасск-Дальний филиала УВО ВНГ России по ПК капитан полиции Сивер А.С.

6. Обсуждение вопроса организации работы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды докладчик начальник отдела экономики и территориального планирования Акимова Т.Н.
7. Обсуждение с предпринимателями эффективности установленных ставок арендной платы на земельных участках в Черниговском муниципальном районе согласно решения думы Черниговского района от 24.11.2016г. №40-НПА «О порядке определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности и предоставленные в аренду без торгов. Докладчик начальник отдела экономики и территориального планирования Акимова Т.Н.

	

	
	


Слушали:
1. Чупанова М.А.
   Чупанов М.А.: разъяснил информацию для предпринимателей в соответствии со ст.13.4 ФЗ от 24.06.1998г. (в ред. От 29.07.2018г.) «Об отходах производства и потребления» и Постановления Правительства РФ от 31.08.2018 г. №1039 «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра», согласно которому места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов (ТКО) создаются органами местного самоуправления в соответствии с требованиями правил благоустройства. Озвучил нормативы накопления твердых коммунальных отходов на территории Приморского края в соответствии с приказом от 04.12.2017г. №365 «Об утверждении нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории Приморского края».
Слушали:

2. Салюк О.Г.

   Ольга Геннадьевна обсудила с предпринимателями проблемы взаимодействия, современные тенденции в области предоставления налоговых услуг, а также обратила особое внимание на качество взаимодействия налогового органа и предпринимателей. Призвала предпринимателей не игнорировать запросы налоговой инспекции, а в обязательном порядке давать обратную связь во избежание применения штрафных санкций.
Также Ольга Геннадьевна обратила особое внимание на то, что очень мало предпринимателей пользуются налоговыми сервисами. Налоговая служба активно развивается в этом направлении. На сайте ведомства размещено более 30 интерактивных сервисов, которые позволяют налогоплательщику практически полностью исключить необходимость обращаться лично в налоговый орган.
Налоговая служба хочет наладить взаимодействие с предпринимателями и всегда готова помочь если на каком-то этапе возникнут вопросы.
Слушали:

3. Чуканов И.А.

   Иван Анатольевич рассказал о подключении к кабинету налогоплательщика, рассказал о преимуществах работы в личном кабинете налогоплательщика.

   По вопросу применения ККТ. На сегодняшний день идет 3 этап нового порядка применения ККТ.
   C 01.07.2018 на онлайн-ККТ обязана перейти новая категория налогоплательщиков, которая ранее ККТ не применяла, а именно организации и индивидуальные предприниматели применяющие ЕНВД и патентную систему налогообложения при розничной торговле, в том числе подакцизными товарами и при оказании услуг общественного питания (при условии, что у данных налогоплательщиков имеются наемные работники).
   Право работать без ККТ до 01.07.2019 года получили организации и ИП, выполняющие работы или оказывающие услуги населению, независимо от системы налогообложения, при условии выдачи БСО, а также ИП применяющие ЕНВД, патент, работающие в сфере торговли или общепита без наемных работников.

   При этом ИП в случае заключения трудового договора с работником будут обязаны в течении 30 календарных дней зарегистрировать ККТ.

   Представитель налоговой службы обратили внимание присутствующих на предусмотренную для индивидуальных предпринимателей, применяющих систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход или патентную систему налогообложения, возможность уменьшения налога в размере, не превышающем 18 тысяч рублей на одну единицу контрольно-кассовой техники.
   Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа» предусмотрены исключения, при которых ККТ можно не применять.
  Так, в соответствии с законодательством не использовать ККТ имеют право налогоплательщики в силу специфики своей деятельности, это разносная торговля, торговля на розничных рынках, ярмарках и др. Подробный перечень отражен в ст. 2 Федерального закона № 54-ФЗ.

   Также вправе не использовать ККТ организации и ИП, которые осуществляют расчеты в отдаленных и труднодоступных местностях при условии выдачи покупателю по его требованию документа, подтверждающего расчет. Порядок выдачи таких документов о расчетах и их учета определен Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.03.2017 № 296.  Перечень отдаленных и труднодоступных местностей утвержден постановлением администрации приморского края от 02 марта 2017 года № 55-па.
   В соответствии с Федеральным законом № 54-ФЗ фискальный накопитель со сроком эксплуатации 36 месяцев, может использоваться пользователями только при оказании услуг, при применении упрощенной системы налогообложения, единого налога на вменённый доход, единого сельскохозяйственного налога, патента.
   Исключение составляет продажа подакцизных товаров, сезонный характер работ, одновременное применение специальных режимов налогообложения и общей системы налогообложения, использование онлайн кассы в автономном режиме – без передачи фискальных данных в налоговые органы в режиме онлайн, т.е. при осуществлении деятельности в местностях, отдаленных от сетей связи. В этих случаях, а также при применении индивидуальными предпринимателями и организациями основной системы налогообложения необходимо применение фискального накопителя на 13 и 15 месяцев.

   При этом согласно Федеральному закону № 54-ФЗ организации и индивидуальные предприниматели, применяющие общий режим налогообложения, вправе использовать фискальный накопитель на 36.
Иван Анатольевич обратил внимание на то что в настоящее время зарегистрировать онлайн-ККТ можно заполнив заявление как на бумажном носителе и подав его в любой налоговый орган, а также через личный кабинет на сайте ФНС России.
   Для удобства рекомендовал осуществлять регистрацию ККТ через личный кабинет на сайте ФНС России.

Слушали:

4. Акимова Т.Н.

   Татьяна Николаевна сообщила что на координационный совет не смог явится докладчик Плаксина Е.Н. Татьяна Николаевна для сведения сообщила, что обращений с целью предоставления об объектах, предназначенных к передаче во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2018 году на сегодняшний день в администрацию Черниговского района не поступало.

   На официальном сайте администрации Черниговского района создан специальный раздел по оказанию имущественной поддержки, выделен в отдельную вкладку «Имущественная поддержка МСП» по адресу: http://www.chernigovka.org .

   Обращений с целью предоставления объектов имущества от субъектов МСП в администрацию Черниговского района на сегодняшний день не поступало.
Слушали:

5. Сивер А.С.
   Алексей Сергеевич по вопросу требований к антитеррористической защищенности торгового объекта сообщил, что согласно требованиям постановления Правительства РФ от 19 октября 2017 г. N 1273 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)", правообладателям торговых объектов (площадей, территорий) необходимо:
1. Организовывать процесс категорирования торгового объекта на предмет определения категории по антитеррористической защищенности, выявления потенциально опасных и (или) критических участков торгового объекта и т.д.;

2. Осуществлять разработку паспорта безопасности торгового объекта, согласно требованиям ПП РФ №1273;

3. Организовывать процесс согласования разработанного паспорта безопасности торгового объекта с уполномоченными ведомствами;

4. Осуществлять хранение паспорта безопасности торгового объекта, а также выполнять мероприятия, направленные на укрепление антитеррористической защищенности и устранение выявленных несоответствий требованиям ПП РФ 1273.

   Ответственность за обеспечение антитеррористической защищенности торговых объектов возлагается на юридические и физические лица являющимися правообладателями торговых объектов. В случае, если торговый объект или территория принадлежат нескольким правообладателям (собственникам), то при разработке, согласовании и утверждении паспорта безопасности учитывается данное обстоятельство, все собственники (за исключением собственника- являющегося разработчиком паспорта безопасности торгового объекта) утверждают паспорт безопасности на титульном листе.

   Последовательность действий по категорированию торговых объектов следующая:

   Решением собственника (правообладателя) торгового объекта, создается комиссия по обследованию и категорированию торгового объекта.

  Степень угрозы для торгового объекта определяется на основании данных (сведений) от ФСБ, МВД, ВНГ (Рос гвардии) по текущей и (или) прогнозируемой обстановке в районе расположения торгового объекта, а также ряда других критериев, указанных в ПП РФ № 1273.

   Возможные последствия совершения террористического акта определяют на основании:

1. Прогнозных показателей о количестве людей, которые могут погибнуть или получить вред здоровью при совершении ТА;

2. Прогнозных показателей о возможном материальном ущербе торгового объекта при совершении ТА;

3. Прогнозных показателей о возможном ущербе окружающей среды.

Всего предусмотрено 3 категории, каждой из категории присущи критерии указанные в ПП РФ № 1273, итоговая категория устанавливается по наивысшему показателю любого из критериев, приведенных в ПП РФ №1273.

   В состав комиссии по обследованию и категорированию торгового объекта входят:

1-Представитель собственника (правообладателя) торгового объекта;

2-Представитель ФСБ

3-Представитель ВНГ (Росгвардия)

4-Представитель МЧС

5-Представитель территориального органа управления (администрация)

6- Могут (по решению собственника) привлекаться специалисты в области экспертизы безопасности торговых объектов.
   Все результаты работы комиссии по категорированию оформляются Актом категорирования торгового объекта.
   Акт категорирования составляется в 2 ух экземплярах в "свободной форме" и содержит:
1. Сведения подтверждающие принятое комиссией решение о присвоении категории торговому объекту.
2. Выводы об эффективности антитеррористической защищенности торгового объекта.
3. Рекомендации, а также перечень мер по приведению торгового объекта в соответствии с требованиями ПП РФ №1273
   Разработка паспорта безопасности осуществляется руководителем объекта в течении 30 дней после утверждения акта категорирования торгового объекта.

   Паспорт безопасности торгового объекта разрабатывается в 2 (двух) экземплярах в каждый из которых входит акт категорирования торгового объекта.

   Согласование паспорта безопасности по ПП РФ № 1273 осуществляется в течении 30 дней с момента окончания разработки 2 ух экземпляров (оригиналов) паспорта безопасности гостиницы.

   Согласно текста постановления, предполагается, что за 30 дней согласования должны осуществить ФСБ, МЧС, ВНГ (Рос гвардия), а также администрация района.

   После согласования 1 экземпляр паспорта остается на объекте, второй экземпляр передается в территориальный орган управления.

Слушали:

6. Акимова Т.Н.

   Администрацией Черниговского муниципального района по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды проводится следующая работа:
- ежеквартальное обновление на сайте администрации муниципального образования баннера «Неформальная занятость» (http://www.chernigovka.org/taxonomy/term/438);

- в районной газете "Новое время" на постоянной основе печатается информация о действующей в сети Интернет на сайте Администрации Черниговского района телефона "горячей линии" для обращения граждан, которые неофициально трудоустроены;

- информационные материалы о проведении в Приморском крае "Месячника по легализации трудовых отношений" (с памяткой работодателю, памяткой работнику и анкетами для заполнения) представлены на стендах Администрации района, поселений района, МИФНС №11, КГБУ ЦЗН, Отделении ПФ РФ, МФЦ;

- работники и работодатели ежедневно в рабочее время могут получить бесплатные консультации по порядку оформления трудовых отношений, как в здании администрации, так и в Центре занятости Черниговского района;

- создана рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды (Постановления от 28.01.2015 № 41-па, от 01.04.2015 № 345-па (с изменениями), где вырабатываются методы максимального снижения неофициально трудоустроенных, в т.ч. и составление планов проведения совместных проверок/рейдов (проведено 3 заседания);

- в ходе взаимодействия администрации Черниговского района с заинтересованными ведомствами (прокуратура, МИФНС №11, КГБУ ЦЗН, Отделение ПФ РФ, предпринимательское сообщество) на текущую дату количество выявленных работников, которые трудились неофициально и с которыми по результатам работы заключены трудовые договора, составило 351 человек (плановое значение данного показателя на 31 декабря 2018 года составляет 369 человек);

- на ежемесячных заседаниях Межведомственной комиссии по налогам и сбора при Главе администрации Черниговского района в ходе заслушивания приглашенных предпринимателей и руководителей организаций дополнительно проводится разъяснительная работа по выходу из «тени» их наемных работников с предоставлением по сроку информации об официальном трудоустройстве последних;
Слушали:

7. Акимова Т.Н.

По вопросу эффективности ставок арендной платы на земельных участках в Черниговском муниципальном районе Татьяна Николаевна сообщила что 03.09.2018г. состоялась комиссия по установлению эффективности установленных ставок арендной платы на земельных участках в Черниговском муниципальном районе. На заседании комиссии всеми участниками единогласно согласованы ставки арендной платы в соответствии с решением думы Черниговского района от 24.11.2016г. №40-НПА «О порядке определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности и предоставленные в аренду без торгов. 

В Черниговском районе установлены самые минимальные ставки арендной платы на земельных участках отвечающих требованиям Постановления Правительства РФ от 16.07.2009 N 582 (ред. от 05.05.2017) "Об основных принципах определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и о Правилах определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земли, находящиеся в собственности Российской Федерации".

В сложившейся экономической ситуацией в Черниговском районе увеличение ставок приведет к ухудшению положения субъектов малого и среднего предпринимательства.

Предприниматели согласились с вышесказанным что увеличение арендных ставок не целесообразно в Черниговском районе
Председатель Совета                                                                      Е.И. Дыга
Приложение 1

На заседании координационного совета присутствовали представители следующих организаций и индивидуальные предприниматели:

1. ООО «Радиус»

2. К/Х «Истоки»

3. УК «Управдом»

4. ООО «ПожТехСервис»

5. Супермаркет «Экономыч»

6. ИП Маханько М.А.

7. ИП Гальченко В.Н.

8. ИП Кошеварова В.В.

9. ИП Ставной И.Г.

10. ИП Качура О.Н.

11. ИП Коломеец Н.А.
