Антитеррористическая защищенность многоквартирных домов обеспечивается путем:

а) организации ограничения доступа в подвалы и (или) технические подполья, на крышу и чердак многоквартирного дома, а также в подземные гаражи и парковки, расположенные в помещениях многоквартирного дома (при наличии);
б) организации взаимодействия  с территориальным органом  безопасности, территориальным органом Министерства внутренних дел Российской Федерации,  территориальным  органом Федеральной службы  войск национальной гвардии Российской Федерации или подразделением вневедомственной  охраны войск  национальной гвардии Российской Федерации, территориальным  органом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайными ситуациями и ликвидации последствий стихийных бедствий при установлении или изменении уровня террористической опасности в соответствии с Порядком установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 14 июня 2012 г. №851;
в) обеспечения поддержания в рабочем состоянии установленных в многоквартирном доме и на земельном участке, на котором расположен многоквартирный дом, инженерно-технических средств защиты, предусмотренных сводом правил СП 132.13330.2011 «Обеспечение антитеррористической защищенности зданий и сооружений. Общие требования проектирования»;
г) проведения разъяснительной работы среди граждан, проживающих в многоквартирных домах;
д) осуществления контроля за соблюдением лицами, находящимися на территории многоквартирных домов, мер по обеспечению антитеррористической защищенности;
е) проведения мероприятий по минимизации возможных последствий совершения террористического акта на территории многоквартирного дома и ликвидации угрозы совершения террористического акта на территории многоквартирного дома;
ж) своевременного информирования территориального органа безопасности, территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации, территориального органа Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации или подразделения вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации, территориального органа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезмерным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий об угрозе совершения или о совершении террористического акта на территории многоквартирного дома;
з) информирования жителей многоквартирных домов о способах защиты и порядка действий при угрозе совершения террористического акта или при его совершении;
и) использования возможностей аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».
[bookmark: _GoBack]  Инженерная защита многоквартирных домов осуществляется в соответствии с Федеральным законом «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» на всех этапах их функционирования (проектирование (включая изыскания), строительство, монтаж, наладка, эксплуатация, реконструкция, капитальный ремонт и утилизация (снос).
В целях обеспечения необходимой степени антитеррористической защищенности дополнительно могут осуществляться следующими мероприятиями:
а) установка системы контроля и управления доступом на территорию многоквартирного дома, обеспечивающей ограничение доступа на территорию многоквартирного дома неограниченного круга лиц;
б) установка системы охранной и тревожной сигнализации, обеспечивающей возможность экстренной передачи сообщения об угрозе совершения или о совершении террористического акта на территории многоквартирного дома;
в) установка системы охранного освещения, обеспечивающей возможность визуального осмотра территории многоквартирного дома;
г) организация обхода и осмотра территории многоквартирного дома, в том числе мест общего пользования в многоквартирном доме и внутридомовых инженерных систем, и прилегающих к многоквартирному дому стоянок автотранспорта с периодичностью, определенной ответственным лицом.   
      

