
Уважаемые граждане,
вынужденно покинувшие территорию Украины!


[bookmark: _GoBack]В случае если Вы после 18 февраля 2022 года (18.00) в экстренном массовом порядке покинули территорию Украины и транзитом через приграничные субъекты Российской Федерации самостоятельно прибыли в Приморский край, то Вы можете обратиться в отделение Краевого государственного автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Приморском крае» по месту пребывания на территории края за помощью в: 
- заполнении заявления на получение единовременной материальной помощи в размере 10 тыс. рублей на человека; 
-  постановке на регистрационный (для граждан Российской Федерации) или миграционный учет (для иностранных граждан) в Управлении МВД России по Приморскому краю. 
С перечнем и адресами отделений КГАУ «МФЦ Приморского края» можно ознакомиться на сайте https://mfc-25.ru/ в разделе «Центры и офисы» или уточнить по телефонам: 122 или (8 423) 222-11-11. 
За оказанием помощи по вопросам трудоустройства можно обратиться в Краевое государственное казенное учреждение «Приморский центр занятости населения» по телефону «горячей линии»: (8 423) 222-45-67. 

