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ОБЗОР
практики привлечения государственных гражданских служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, к ответственности за несоблюдение обязанности  представления сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей 
Настоящий обзор подготовлен по итогам обобщения практики применения мер юридической ответственности за несоблюдение обязанностей представления государственными гражданскими служащими органов исполнительной власти Приморского края, а также лицами, замещающими муниципальные должности в органах местного самоуправления Приморского края (главы муниципальных образований, депутаты представительных органов), достоверных и полных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
I. Наиболее распространенные нарушения при исполнении обязанности по представлению государственными гражданскими служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей
Департаментом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Приморского края в 2022 году за отчетный 2021 год принято 3373 справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справки о доходах) своих, супругов и несовершеннолетних детей, представленных государственными гражданскими служащими органов исполнительной власти Приморского края, а также 2261 справок о доходах, представленных лицами, замещающими муниципальные должности в органах местного самоуправления Приморского края. 
Проведенным департаментом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Приморского края (далее - департамент по профилактике) анализом выявлены нарушения, связанные с представлением неполных и недостоверных сведений о доходах. 
На основании результатов анализа, а также внесенных прокуратурой Приморского края представлений в сфере противодействия коррупции в 2022 году завершено проведение 53 проверок в отношении государственных гражданских служащих и 194 проверок в отношении лиц, замещающих муниципальные должности.
По результатам проведенных проверок в отношении государственных гражданских служащих:
- на 8 государственных гражданских служащих наложены взыскания в виде замечаний (2) и выговоров (6); 
- материалы проверок в отношении 35 государственных гражданских служащих были рассмотрены на заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих аппарата Губернатора Приморского края и Правительства Приморского края, органов исполнительной власти Приморского края и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия), которая с учетом несущественности коррупционных проступков и наличия смягчающих обстоятельств, рекомендовала Губернатору Приморского края не применять к виновным лицам конкретные меры ответственности, а указать на недопустимость нарушения антикоррупционного законодательства впредь;
- информация о совершении 8 государственных гражданскими служащими коррупционных проступков не нашла своего подтверждения, в связи с чем основания для применения к ним мер юридической ответственности отсутствовали;
- 2 государственных гражданских служащих уволены в период проведения проверочных мероприятий.
По результатам проведенных проверок в отношении лиц, замещающих муниципальные должности: 
- досрочно прекращены полномочия 31 лиц, замещающих муниципальные должности;
- применены иные меры ответственности к 103 лицам,  замещающим муниципальные должности;
- информация о совершении 7 лицами,  замещающими муниципальные должности, коррупционных проступков не нашла своего подтверждения, в связи с чем основания для применения к ним мер юридической ответственности отсутствовали;
- материалы проверок в отношении 9 лиц, замещающих муниципальные должности, были рассмотрены на заседаниях президиума комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Приморском крае, который (с учетом несущественности коррупционных проступков или  объективной невозможности применить соответствующую меру профилактического воздействия к лицу, допустившему коррупционное правонарушение) рекомендовал Губернатору Приморского края не применять к виновным лицам конкретные меры ответственности, а указать на недопустимость нарушения требований антикоррупционного законодательства впредь;
- на рассмотрении в судах и в органах, уполномоченных принимать решения, находятся материалы проверок в отношении 44 лиц, замещающих муниципальные должности, решения по ним еще не приняты.
Характерными являются следующие нарушения:
1)  Указание неполных и/или недостоверных сведений о полученных доходах своих и/или членов своей семьи, в том числе:
- указание недостоверных сведений о размерах доходов, полученных по основному месту работы;
- неуказание или указание недостоверных сведений о размерах доходов, полученных по больничным листам (пособие по временной нетрудоспособности); 
- неуказание или указание недостоверных сведений о размерах отдельных видов доходов (пенсии, стипендии, пособия и т.д.);
- неуказание или указание недостоверных сведений о размерах доходов, полученных за выполнение иной оплачиваемой деятельности; 
- неуказание или указание недостоверных сведений о размерах доходов, полученных супругой/гом от осуществления предпринимательской деятельности;
- занижение доходов от продажи имущества (в том числе транспортных средств);
2) указание неполных и/или недостоверных сведений о недвижимом имуществе своем и/или членов своей семьи, в том числе: 
- неуказание сведений о наличии недвижимого имущества (жилых/нежилых помещений/строений, земельных участков); 
- указание недостоверных сведений о площади жилых/нежилых помещений/строений, земельных участков; 
- неуказание или указание недостоверных сведений о недвижимом имуществе, находящемся в аренде и в общей долевой собственности (в частности, неверно указывается доля собственности; неверно указывается характер владения, например, «совместная собственность» вместо «находится в пользовании»);
- недостоверное указание вида собственности на недвижимое имущество (например, «общая совместная» вместо «индивидуальная»);
3) указание неполных и/или недостоверных сведений о транспортных средствах своих и/или членов своей семьи, в том числе: 
- неуказание или указание не всех имеющихся транспортных средств, в частности, поврежденных или попавших в аварию;
- указание  транспортных средств при отсутствии правовых оснований (например, проданных);
4) неуказание или указание недостоверных сведений о счетах в банках и иных кредитных организациях своих и/или членов своей семьи, в том числе: 
- указание не всех имеющихся банковских счетов; 
- неуказание кредитных счетов (в том числе ипотечных);
- указание недостоверных сведений о датах открытия счетов; 
- указание недостоверных сведений об остатках на счетах; 
5) неуказание сведений об участии супругов в деятельности коммерческих организаций/ о владении коммерческими организациями; 
6) неуказание владения ценными бумагами, акциями (долями участия в уставных капиталах организаций).
Ситуация 1
В результате проверки достоверности и полноты сведений, указанных государственной гражданской служащей У. в справке о доходах, представленной данной служащей на себя за отчетный 2021 год, выявлены следующие нарушения:
– в разделе 1 «Сведения о доходах» недостоверно указаны сведения о доходах, полученных по предыдущим местам работы. Общий доход занижен на 299 тысяч руб.; 
 – в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о 2-х банковских счетах. 
В ходе проверки государственная гражданская служащая У. пояснила, что один банковский счет не был указан в справке о доходах в связи с тем, что  этот счет был открыт для вклада. По окончании срока вклада она написала заявление о закрытие счета, но счет закрыт не был в связи с задолженностью по обслуживанию банковской карты, о чем она не была уведомлена сотрудниками банка. Второй открытый на её имя счёт не используется для вкладов или денежных расчетов, так как является бонусным, финансовые операции по нему недоступны (копия справки из банка приложена к пояснениям). Факт неотражения полученных ею в 2021 году доходов по прежним местам работы поясняет невнимательностью. 
Таким образом, государственной гражданской служащей У. допущено одновременное нарушение двух требований законодательства о противодействии коррупции, выразившееся в представлении за отчетный 2021 год неполных, недостоверных сведений о своих доходах и счетах.
Принимая во внимание результаты проверки, характер допущенных  коррупционных правонарушений, наличие отягчающих и смягчающих   обстоятельств, Губернатором Приморского края принято решение о применении к государственной гражданской служащей У. мер юридической ответственности за неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, путем наложения на нее взыскания в виде выговора.
Ситуация 2
В результате проверки достоверности и полноты сведений, указанных государственным гражданским служащим О. в справках о доходах на себя и на супругу за отчетный 2020 год, выявлены следующие нарушения.
1. В справке о доходах, представленной государственным гражданским служащим О.  на себя за отчетный 2020 год:
- в разделе 1 «Сведения о доходах» указаны недостоверные сведения о доходе, полученном по предыдущему месту работы (общий доход завышен на  60 тысяч руб.), а также не указаны сведения о полученном пособии по временной нетрудоспособности в размере 7 тысяч руб. В  результате в подразделе 7 раздела 1 указан недостоверный доход за отчетный период -  общий доход завышен на 53 тысячи руб.;
- в подразделе 3.1 «Недвижимое имущество» раздела 3 «Сведения об имуществе» не указаны сведения о наличии в общей долевой собственности земельного участка для индивидуального жилищного строительства;
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о банковском счете.
2. В справке о доходах, представленной государственным гражданским служащим О. на супругу за отчетный 2020 год: 
- в разделе 1 «Сведения о доходах» не указаны сведения о полученном пособии по временной нетрудоспособности в размере 24 тысячи руб.;
- в подразделе 3.1 «Недвижимое имущество» раздела 3 «Сведения об имуществе» не указаны сведения о наличии в общей долевой собственности земельного участка для индивидуального жилищного строительства;
- в подразделе 3.2 «Транспортные средства» раздела 3 «Сведения об имуществе» не указаны сведения о наличии автомобиля;
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о банковском счете.
В ходе проверки государственный гражданский служащий О. пояснил, что в справке о доходах на себя за 2020 год в подразделе 1 «Сведения о доходах» он указал сумму доходов, в которую был включен доход, полученный  нынешнему месту работы (в органе исполнительной власти Приморского края), а также доход, полученный по предыдущему месту работы. При этом он допустил ошибку при подсчете и указал недостоверную общую сумму дохода. Также он не указал сведения о выплатах пособий по временной нетрудоспособности на себя в размере 7 тысяч руб., на супругу - в размере 24 тысяч руб., так как ошибочно полагал, что данный вид дохода был учтен в справках 2-НДФЛ. 
Сведения о наличии в общей долевой собственности земельного участка для индивидуального жилищного строительства государственный гражданский служащий О. не указал поскольку данный земельный участок им и его супругой не использовался, и он из-за невнимательности забыл включить его в справки о доходах. 
Автомобиль был приобретен его супругой совместно с ее братом, который эксплуатировал данный автомобиль. Поэтому государственный гражданский служащий О. не располагал сведениями о том, что именно супруга является собственником данного автомобиля, в связи с чем не указал его в справке о доходах, а супруга не обратила на это внимания. 
Неуказание своего банковского счета, а также банковского счета супруги государственный гражданский служащий О. объяснил своей невнимательностью. В целом нарушения, допущенные при заполнении справок о доходах за 2020 год, объясняет тем, что данные справки заполнялись им впервые. 
Таким образом, государственным гражданским служащим О.  допущено одновременное нарушение двух и более требований законодательства о противодействии коррупции, выразившееся в представлении недостоверных и неполных сведений на себя и на супругу о полученных доходах, о наличии недвижимого имущества и транспортного средства, о банковских счетах.
Принимая во внимание результаты проверки, характер допущенных  коррупционных правонарушений, наличие отягчающих и смягчающих   обстоятельств,  Губернатором Приморского края принято решение о применении к государственному гражданскому служащему О. мер юридической ответственности за неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, путем наложения на него взыскания в виде выговора.
Ситуация 3
В результате проверки достоверности и полноты сведений, указанных государственным гражданским служащим К. в справках о доходах на себя и на супруга за отчетные 2018-2020 годы, выявлены следующие нарушения.
1. В справках о доходах, представленной государственным гражданским служащим К. на себя за отчетные 2018-2020 годы:
- в разделе 1 «Сведения о доходах» не указаны сведения о доходе, полученном от Приморского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, в размере 28 тысяч руб.;
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о 3-х банковских счетах (два счета с нулевыми остатками денежных средств и движение денежных средств по ним не осуществлялось; один счет с остатком денежных средств на конец отчетного периода 139 тысяч руб., движение денежных средств по счету составило 219 тысяч).
2. В справке о доходах, представленной государственным гражданским служащим К. на супругу за отчетные 2018-2020 годы: 
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о 4-х банковских счетах (три счета с нулевыми остатками денежных средств и движение денежных средств по ним не осуществлялось; один счет с остатком денежных средств на конец отчетного периода 8 руб., движение денежных средств по счету не осуществлялось).
В ходе проверки государственный гражданский служащий К. пояснил, что в справках о доходах на себя и на супругу сведения по счетам не были указаны по забывчивости, так как данные кредитные обязательства давно погашены, закрытие счетов обуславливается отсутствием филиалов данных банков в районе. Сведения о пособии по временной нетрудоспособности не указаны им по причине неосведомленности.
Таким образом, государственным гражданским служащим К.  допущено одновременное нарушение двух и более требований законодательства о противодействии коррупции, выразившееся  в  неуказании  за  отчетные  2018-2020 годы сведений о своем доходе, а также в неуказании сведений о банковских счетах своих и супруги.
 Принимая во внимание результаты проверки, характер допущенных  коррупционных правонарушений, наличие отягчающих и смягчающих   обстоятельств, Губернатором Приморского края принято решение о применении к государственному гражданскому служащему К. мер юридической ответственности за неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, путем наложения на нее взыскания в виде выговора.
Ситуация 4
В результате проверки достоверности и полноты сведений, указанных лицом, замещающим муниципальную должность в органах местного самоуправления Приморского края (глава муниципального образования) Н., в справках о доходах на себя, на супругу и на несовершеннолетнего ребенка за отчетный 2021 год, выявлены следующие нарушения.
1. В справке о доходах, представленной главой муниципального образования Н. на себя за отчетный 2021 год:
- в разделе 1 «Сведения о доходах» указаны недостоверные сведения о доходе - общий доход занижен на 30 тысяч руб.;
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» указаны недостоверные сведения об остатке на банковском счете (указано 369 руб. вместо 205 руб.), не указаны  сведения  о банковском счете и о счете кредитной карты (с остатками денежных средств на конец отчетного периода 0 руб., движение денежных средств по счетам не осуществлялось).
2. В справке о доходах, представленной главой муниципального образования Н. на супругу за отчетный 2021 год:
- в разделе 1 «Сведения о доходах» не указаны сведения о доходах, полученных: в виде пенсионных выплат на несовершеннолетнего ребенка, в размере 219 тысяч руб.; в виде мер социальной поддержки для лиц (на несовершеннолетнего ребенка), получающим пенсию в РФ, в размере 10 тысяч руб.; в виде единовременной выплаты лицам (на несовершеннолетнего ребенка), получающим пенсию в Приморском крае, в размере 1 тысячи руб.; в виде единовременной выплаты лицам (на супругу), получающим пенсию в Приморском крае, в размере 1 тысячи руб. Не указаны сведения о доходе, полученном в виде страховых выплат от страховой компании в размере 9 тысяч руб. Кроме того, указаны недостоверные сведения о доходе, полученном в виде причисленных процентов от вкладов в банках (326 руб. вместо 872 руб., разница составила 546 руб.). Таким образом, общий доход занижен более чем на 240 тысяч руб.;
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о банковском счете (с остатком денежных средств на конец отчетного периода 5 630 руб., движение денежных средств по счету не осуществлялось); указаны недостоверные сведения об остатке на другом банковском счете (5 630 руб. вместо 5 094 руб.).
3. В справке о доходах, представленной главой муниципального образования Н. на несовершеннолетнего ребенка за отчетный 2021 год:
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о банковском счете (с остатком денежных средств на конец отчетного периода 0 руб., движение денежных средств по счету не осуществлялось).
В ходе проверки глава муниципального образования Н. пояснил, что сведения о доходах, о наличии счетов в справках о доходах на себя, супругу и несовершеннолетнего ребенка им указаны на основании справок, представленных кредитными организациями (копии документов приложены к пояснениям - сведения из банка представлены только на супругу и несовершеннолетнего ребенка). Сведения доходе, который получил лично он, указаны на основании справки формы 2-НДФЛ. Сведения о доходе, полученном в виде пенсионных выплат супругой и несовершеннолетним ребенком, им указаны в соответствии со справкой, выданной банком.  
Таким образом, главой муниципального образования Н. допущено одновременное нарушение двух и более требований законодательства о противодействии коррупции, выразившееся  в  представлении в представлении за отчетный 2021 год недостоверных сведений о доходах и банковских счетах своих, супруги, несовершеннолетнего ребенка. 
Принимая во внимание результаты проверки, характер допущенных  коррупционных правонарушений, наличие отягчающих и смягчающих   обстоятельств, Губернатором Приморского края принято решение о направлении результатов проверки в отношении главы муниципального образования Н. в уполномоченный орган для принятия решения о досрочном прекращении его полномочий как главы.
В соответствии с решением соответствующего органа полномочия главы муниципального образования Н. досрочно прекращены.
Ситуация 5
В результате проверки достоверности и полноты сведений, указанных лицом, замещающим муниципальную должность в органах местного самоуправления Приморского края (депутат представительного органа) С. в справках о доходах на себя и на супругу за отчетные 2018-2020 годы, выявлены следующие нарушения.
1. В справке о доходах, представленной депутатом представительного органа С.  на себя за отчетный за 2018 год: 
- в разделе 1 «Сведения о доходах» недостоверно указаны сведения о доходе, полученном от государственного учреждения отделения пенсионного фонда Российской Федерации по Приморскому краю в размере 172 тысяч руб. вместо 124 тысяч руб. (общий доход завышен на 48 тысяч руб.); 
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о 3-х банковских счетах (с остатками денежных средств на конец отчетного периода 0 руб., движение денежных средств по счетам не осуществлялось).
В справке о доходах, представленной депутатом представительного органа С.  на себя за отчетный за 2019 год: 

- в разделе 1 «Сведения о доходах» недостоверно указаны сведения о доходе, полученном от государственного учреждения отделения пенсионного фонда Российской Федерации по Приморскому краю в размере 262 тысячи руб. вместо 132 тысяч руб. (общий доход завышен на 130 тысяч руб.); 
- указан заниженный доход, полученный от продажи автотранспортного средства премиум класса (2008 года выпуска) - 200 тысяч руб.;
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» при отсутствии достаточных оснований указан банковский счет, c остатком денежных средств на конец отчетного периода 0 руб.
2. В справке о доходах, представленной депутатом представительного органа С. на супругу на отчетный за 2018 год: 
- в разделе 1 «Сведения о доходах» не указаны сведения о доходе в виде единовременной социальной выплаты лицам, получающим пенсию в Приморском крае в размере 1 тысячи руб.; недостоверно указаны сведения о доходе, полученном от индивидуального предпринимательства - 1 155 тысяч руб. вместо 1 177 тысяч руб.; сведения о доходе по основному месту работы - 
250 тысяч руб. вместо 100 тысяч руб.; сведения о доходе, полученном от государственного учреждения отделения пенсионного фонда Российской Федерации по Приморскому краю в размере 119 тысяч руб. вместо 115 тысяч руб. (таким образом, общий доход завышен на 131 тысяч руб.). Недостоверно указаны сведения о доходах, полученных от продажи автомобилей: 2007 года выпуска - 50 тысяч руб.; 2001 года выпуска - 10 тысяч руб.; 1990 года выпуска - 10 тысяч руб.; о доходе, полученном от продажи недвижимого имущества (пункт общественного питания) - 30 тысяч руб.;  
- в подразделе 3.2. «Транспортные средства» раздела 3 не указаны сведения о нахождении в собственности автотранспортного средства 1999 года выпуска;
- разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о 3-х банковских счетах (с остатками денежных средств на 1 счету на конец отчетного периода 3 тысячи руб., движение денежных средств по счету осуществлялось, а также нулевыми остатками на 2-х счетах, движение денежных средств по которым не осуществлялось). А также при отсутствии достаточных оснований указаны 3 банковских счета (с остатками денежных средств на конец отчетного периода 0 руб.);
- в подразделе 5.1. «Акции и иное участие в коммерческих организациях и фондах» раздела 5 «Сведения о ценных бумагах» не указаны сведения об участии в деятельности общества с ограниченной ответственностью (в объеме 100%).
В справке о доходах, представленной депутатом представительного органа С. на супругу на отчетный за 2019 год: 
- в разделе 1 «Сведения о доходах» недостоверно указаны сведения о доходе в размере 4 075 тысяч руб. вместо 4 818 тысяч руб.; сведения о доходе, полученном от отделения пенсионного фонда Российской Федерации по Приморскому краю в размере 117 тысяч руб. вместо 116 тысяч руб. (общий доход занижен на 742 тысячи руб.);
- разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» недостоверно указана дата открытия банковского счета.
В справке о доходах, представленной депутатом представительного органа С. на супругу на отчетный за 2020 год: 
- в разделе 1 «Сведения о доходах» недостоверно указаны сведения о доходе, полученном от индивидуального предпринимательства - 548 тысяч руб. вместо 615 тысяч руб. и сведения о доходе от вкладов в банках и иных кредитных организациях - 1 тысяча руб. вместо 38 тысяч руб. (общий доход занижен на 104 тысячи руб.).
В ходе проверки депутат представительного органа С. пояснил, что автомобиль премиум класса, 2008 года выпуска, был восстановлен после дорожно-транспортного происшествия (замена поршневой системы) и покупателем был близкий ему человек, поэтому цена  была занижена.
Таким образом, депутатом представительного органа С. допущено одновременное нарушение двух и более требований законодательства о противодействии коррупции, выразившееся  в  представлении  за  отчетные 2018-2020 годы на себя и на супругу неполных, недостоверных сведений о доходах и счетах.
Принимая во внимание результаты проверки, характер допущенных  коррупционных правонарушений, наличие отягчающих и смягчающих   обстоятельств, Губернатором Приморского края принято решение о направлении заявления в судебный орган для принятия решения о досрочном прекращении полномочий С. как депутата представительного органа.
В соответствии с решением суда полномочия депутата представительного органа С. досрочно прекращены.
Ситуация 6
В результате проверки достоверности и полноты сведений, указанных лицом, замещающим муниципальную должность в органах местного самоуправления Приморского края (депутат представительного органа) В. в справках о доходах на себя и на супругу за отчетный 2020 год, выявлены следующие нарушения.
1. В справке о доходах, представленной депутатом представительного органа В. на себя за отчетный за 2020 год: 
- в разделе 1 «Сведения о доходах» недостоверно указаны сведения о доходе, полученного от акционерного общества в размере 145 тысяч руб. вместо 144,6 тысяч руб. (общий доход завышен на 400 руб.); 
- в подразделе 3.1. «Недвижимое имущество» раздела 3 «Сведения об имуществе» не указаны сведения о находящемся в общей долевой собственности нежилом помещении; недостоверно указана площадь квартиры, находящейся в общей совместной собственности, 40 кв.м вместо 80 кв.м; недостоверно указан вид собственности (общая долевая) и площадь нежилого помещения (62 кв. м вместо 926 кв. м);
- в подразделе 3.2. «Транспортные средства» раздела 3 не указаны сведения о нахождении в собственности 2-х катеров (1998 и 1987 годов выпуска), моторной лодки (2003 года выпуска); при отсутствии достаточных оснований указаны 9 грузовых и легковых автомобилей российского и зарубежного производства, а также катер;
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о 8 банковских счетах (на 2-х счетах остатки денежных средств на конец отчетного периода составили 17 тысяч руб. и 5 тысяч руб., движение денежных средств по данным счетам осуществлялось; на остальных 6 счетах - нулевые остатки, движение денежных средств по данным счетам не осуществлялось); при отсутствии достаточных оснований указаны 2 банковских счета;
- в подразделе 5.1. «Акции и иное участие в коммерческих организациях и фондах» раздела 5 «Сведения о ценных бумагах» не указаны сведения об участии в деятельности двух обществ с ограниченной ответственностью (в объеме 100%).
В справке о доходах, представленной депутатом представительного органа В. на супругу за отчетный за 2020 год: 
- в разделе 1 «Сведения о доходах» не указаны сведения о доходах в виде единовременной выплаты на несовершеннолетних детей в размере 30 тысяч руб., в виде дополнительной единовременной выплаты на несовершеннолетних детей в размере 30 тысяч руб., в виде единовременной выплаты на несовершеннолетних детей в размере 5 тысяч руб. (общий доход занижен на 65 тысяч руб.);
- в подразделе 3.1. «Недвижимое имущество» раздела 3 «Сведения об имуществе» не указаны сведения о находящейся в общей долевой собственности квартире; недостоверно указаны площади квартиры, находящейся в общей совместной собственности, 40 кв. м вместо 80 кв. м,  и квартиры, находящейся в индивидуальной собственности, 45 кв. м вместо 43 кв. м;
- в разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» не указаны сведения о 5 банковских счетах (на 1 счете остаток денежных средств на конец отчетного периода составил 7 тысяч руб., движение денежных средств по счету осуществлялось; на 2 счете остаток денежных средств на конец отчетного периода составил 50 руб., движение денежных средств по счету не осуществлялось; на остальных 3-х счетах остатки денежных средств на конец отчетного периода - 0 руб., движение денежных средств по счетам не осуществлялось); при отсутствии достаточных оснований указан банковский счет. 
В ходе проверки депутат представительного органа В. пояснил, что сведения об участии в деятельности общества с ограниченной ответственностью не указал, так как компания является убыточной и ведет деятельность за счет финансовых влияний взаимосвязанных компаний, чтобы не портить показатель доходной части, что подтверждается отчетом о финансовых результатах за 2020 год (копия отчета приложена).
Таким образом, депутатом представительного органа В. допущено одновременное нарушение двух и более требований законодательства о противодействии коррупции, выразившееся в неуказании сведений о счетах, имуществе своих и своей супруги и указанием неполных сведений о доходах.
Принимая во внимание результаты проверки, характер допущенных  коррупционных правонарушений, наличие отягчающих и смягчающих   обстоятельств, Губернатором Приморского края принято решение о направлении заявления в судебный орган для принятия решения о досрочном прекращении полномочий В. как депутата представительного органа.
В соответствии с решением суда полномочия депутата представительного органа В. досрочно прекращены.
Ситуация 7
В результате проверки исполнения  лицом, замещающим муниципальную должность в органах местного самоуправления Приморского края (депутат представительного органа), Е. предусмотренной антикоррупционным законодательством Российской Федерации обязанности представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, департаментом по профилактике выявлены нарушения. Депутат представительного органа Е. за отчетный 2020 год не представила сведения о доходах на себя, на своего супруга и на несовершеннолетних детей.
Депутату представительного органа Е. было предложено дать письменные пояснения о причинах непредставления сведений о доходах на себя, на супруга и на несовершеннолетних детей за отчетный 2020 год. Однако своим правом она не воспользовалась и пояснения не представила.
Таким образом, депутатом представительного органа Е. нарушены требования, установленные Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Приморского края от 25.05.2017 № 122-КЗ «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение должности главы местной администрации по контракту, муниципальной должности, лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверки достоверности и полноты указанных сведений», выразившиеся в непредставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, на супруга и на несовершеннолетних детей за отчетный 2020 год.
Принимая во внимание результаты проверки, характер допущенных  коррупционных правонарушений, наличие отягчающих и смягчающих   обстоятельств, Губернатором Приморского края принято решение о направлении заявления в судебный орган для принятия решения о досрочном прекращении полномочий Е. как депутата представительного органа.
В соответствии с решением суда полномочия депутата представительного органа Е. досрочно прекращены.
II.  Основные меры, направленные на предотвращение фактов неисполнения обязанностей по представлению государственными гражданскими служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей
В целях предотвращения нарушений при представлении государственными гражданскими служащими органов исполнительной власти Приморского края и лицами, замещающими муниципальные должности в органах местного самоуправления Приморского края, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предлагается использовать:
1. обращение с запросом о недвижимом имуществе и доходах через личный кабинет налогоплательщика Федеральной налоговой службы России (далее – личный кабинет, ФНС). Полученные данные использовать для уточнения информации о недвижимом имуществе, находящемся в собственности, доходах в соответствующих организациях;
2. обращение с запросом о наличии  счетов, открытых в банках или иных кредитных организациях, через личный кабинет налогоплательщика ФНС. Ответ ФНС использовать для обращения в конкретные банки и иные кредитные организации (в том числе через личные кабинеты, при наличии) для получения информации по наличию счетов и по остаткам на конец отчетного периода (31 декабря) в целях заполнения раздела 4 справки о доходах; 
3. закрытие неиспользуемых банковских счетов (ВНИМАНИЕ! Для закрытия счета сотрудникам банка требуется некоторое время, поэтому в получаемой банковской справке следует обратить внимание на дату закрытия счета. Если он закрыт после 31 декабря отчетного года, его необходимо указать в справке о доходах);
4. обращение за информацией о доходах, полученных в виде пособий по временной нетрудоспособности, через личный кабинет на сайте Фонда социального страхования. При этом следует обратить внимание, что необходимо запрашивать данные в виде справки формы 2-НДФЛ, а не информацию о выплатах, поскольку в последней не учитывается подоходный налог. Рекомендуется контроль размера данного дохода осуществлять через личный кабинет налогоплательщика.
